



ПОСЕТА ДЕЛЕГАЦИЈЕ
НАЦИОНАЛНЕ ГАРДЕ ОХАЈА

ГОДИНА УСПЕШНЕ САРАДЊЕ

Најновија посета заокружује једногодишњу интензивну активност и наставља процес оспособљавања Војске Србије за заједнички рад, вежбе и мировне мисије са другим армијама света

Припадници Националне гарде Охаја, 39 официра, подофицира и цивилних лица, боравили су од 15. до 22. септембра у посети нашим оружаним снагама. Делегацију, која је била подељена у шест тимова: ваздухопловство, Здружене наменске снаге, специјалне снаге, односи са јавношћу, медицинској екипа и подофицири, предводио је командант генерал-мајор Грегори Вејт. Према плану посете тимови су у нашим јединицама и установама развијали конкретне облике обучавања, на чему ће се све више инсистирати током будуће сарадње.

Посета делегације Националне гарде Охаја реализована је у оквиру Програма државног партнерства Србије и САД, успостављеног на основу споразума SOFA, који су 7. септембра прошле године потписали председник Борис Тадић и државни секретар Кондолиза Рајс. Овом посетом обележена је година дана успешне сарадње у оквиру које је реализована 21 активност, како у Србији тако и у Охају. Посебна потврда уважавања Војске Србије представљало је учешће наших официра и подофицира у заједничкој вежби у јуну ове године у Охају, када је наш тим био укључен у штабни процес припреме и провере одређених јединица за извршење наменских задатака, односно мисија.

Најновија активност, до сада најобимнија и са највише садржаја, наставак је започетог процеса едукације и тренинга, ради утврђивања и реализације нових концепата оперативног планирања и употребе јединица. У томе ће помоћ америчке стране и сагледавање начина и метода њиховог рада бити од велике користи у оспособљавању наше војске за заједнички рад, вежбовне активности и мировне мисије са другим армијама света.

Током протекле посете Националне гарде Охаја нашим оружаним снагама, обе стране формирале су тимове за заједничку обуку. Ваздухопловци су радили на аеродромима у Батајници и Лађевцима, тим Здружених наменских снага (JTF) у Здруженој оперативној команди Генералштаба ВС, а специјалци у 63. подобрansom батаљону. Представницима Службе за односе са јавношћу Главног штаба Националне гарде Охаја домаћин је била Управа за односе са јав-

ношћу, медицински тим посетио је Војномедицинску академију и војне болнице у Новом Саду и Нишу, а тим америчких подофицира пренео је своја искуства у организовању и раду подофицирског кора, на чему се управо ради у нашој војсци.

Делегација америчких ваздухопловаца, коју је предводио потпуковник Грег Шнуло, посетила је Команду Ваздухопловства и ПВО, 204. и 98. авијацијску базу и аеродроме у Батајници и Лађевцима. Посебне теме у разговорима биле су одржавање авиона, организација и обезбеђење рада у авио-базама, планирање и извођења летачке обуке, затим функционисање везе, противпожарне заштите и других битних функција за безбедан рад. Гости су обишли хангаре, стајанке са авионима, а на аеродрому у Лађевцима и симулатор летења и падобранску секцију.

У америчкој делегацији био је и тим Здружених наменских снага (JTF 73), који је предводио бригадни генерал Џек Ли. Гости су у Здруженој оперативној команди Генералштаба ВС представили представницима наше војске и Министарства одбране начине њиховог рада и конкретне облике ангажовању у подршци цивилним властима на санирању последица урагана Ката-

рина. Предочен је приступ проблему, представљен модел целокупног просеца доношења одлука и анализиран ток активности Здружених наменских снага, са тежиштем на улози и задацима штабних официра. Посебно је указано на место и улогу подофицира тог састава Националне гарде.

Предавања су имала циљ да прикажу начин функционисања тих снага за брзо реаговање у подршци цивилним властима у случају елементарних непогода, катастрофа и разних акцидента.

Амерички тим се упознао са организацијом Здружене оперативне команде ГШ ВС, њеним функцијама и задацима, а присуствовао је и реализацији садржаја штабне ратне вежбе, која је планирана и изведена у духу новог упутства за оперативно планирање.

ПРИЈЕМ КОД МИНИСТРА ОДБРАНЕ

Министар одбране Драган Шутановац примио је 15. септембра делегацију Националне гарде Охаја коју је предводио командант генерал-мајор Грегори Вејт. Састанку је присуствовао и амбасадор САД у Србији Камерон Мантер.

Шутановац и Вејт разговарали су о билатералној војној сарадњи Србије и САД и сагласили се да приоритетни буду школовање и усавршавање српских официра у САД.

Обострано је констатовано да добра сарадња између оружаних снага Србије и САД доприноси унапређењу свеукупних односа између две државе.



САРАДЊА

Генерал Ли са својим сарадницима посетио је Команду Копнених снага, Трећу бригаду и Центар за мировне операције.

Тим специјалних снага Националне гарде предводио је мајор Лери Хенри. У 63. падобранском батаљону заједнички су реализовани садржаји из падобранске и ватрене обуке, самосталне исхране у природи, а изведено је увежбавање тима Службе трагања и спасавања. Уочене су специфичности у методама и садржајима обуке, корисне и примењиве и за једну и за другу страну.

Приказ заједничке обуке специјалаца, изведен 20. септембра на аеродрому у Нишу, био је завршни чин септембарске посете делегације Националне гарде Охаја, коме су присуствовали председник Србије Борис Тадић, министар одбране Драган Шутановац, начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Понош са сарадницима, амбасадор САД у Србији Камерон Мантер и генерал-мајор Грегори Вејт са свим члановима америчке делегације.

Директор Службе за односе са јавношћу Главног штаба Националне гарде Охаја др Марк Вејда и његови сарадници посетили су Управу за односе са јавношћу Министарства одбране. Након што су гости стекли увид у организацију и начин рада Управе, разматране су могућности унапређења сарадње конкретним пројектима чија би реализација била у функцији боље информисаности јавности о току, плановима и могућностима Програма државног партнерства.

Истакнута је потреба интензивније размене информација и видео и фото материјала о спроведеним активностима. Било је речи и о међусобном укључивању у радне тимове за реализацију појединих активности из области односа са јавношћу, корисних за боље информисање и обучавање припадника две службе.

Доктор Марк Вејда са сарадницима обишао је и Новински центар „Одбрана“ и „Застава филм“, где су такође разговарали о потреби размене информација на веб-сајтовима, новинама и другим средствима јавног информисања. ■

Р. МУТАВЦИЋ

ПОСЕТА ГЕНЕРАЛШТАБУ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош састао се 17. септембра са командантом Националне гарде Охаја генерал-мајором Грегори Вејтом.

Генерали Понош и Вејт разговарали су о заједничкој обуци специјалних јединица, у оквиру Програма државног партнерства Србије и Охаја.

Двојица генерала сагласили су се да је досадашња једногодишња сарадња Војске Србије и Националне гарде Охаја била изузетно корисна за обе стране и да је постигнут висок ниво поверења.

Генерали Понош и Вејт изразили су уверење да ће будућа сарадња бити у већем обиму усмерена на практичне облике.



Заједничка вежба специјалаца УЧИМО ЈЕДНИ ОД ДРУГИХ

На нишком аеродрому, 20. септембра, одржан је приказ заједничких вежбовних активности припадника 63. падобранског батаљона Војске Србије и Националне гарде Охаја. Обуку специјалаца на падобранском полигону и у хангару, садржаје у вези са исхраном у природи и поступке службе за трагање и спасавање, пратили су и председник Републике Србије Борис Тодић, министар одбране Драган Шутановац, амбасадор САД у Србији Камерон Мантер, начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Понош, командант Националне гарде Охаја генерал-мајор Грегори Вејт и други гости.

У обраћању новинарима након завршетка вежбе начелник ГШ ВС генерал-потпуковник Здравко Понош најавио је наставак активности и у наредној години.



Обука у преживљавању у природи: на менију је и месо корњаче



Снимак З. ПЕРЋЕ



Снимак С. ЂОРЂЕВИЋ

– Програм државног партнерства између Србије и Охаја започет је пре годину дана, а до сада су Војска Србије и Национална гарда реализовале 21 заједничку активност у областима размене малих јединица, развоја подофицирског кора и организацији резервног састава – рекао је генерал Понош. Он је подсетио да је прва вежба реализована у Охају, јуна ове године, и да је на њој учествовало 16 припадника Војске Србије.

Генерал Понош је подсетио да између Србије и САД постоји још један споразум у оквиру ИМЕТ програма, који обухвата обуку и образовање, те да смо претходних месеци имали двадесетак припадника наше војске на обуци и школовању у САД.

– У оквиру програма државног партнерства са Охајом имамо идеју да наставимо са разменом малих јединица идуће године и то повезивањем сродних састава попут АБХО и сличних јединица – истакао је генерал Понош. – Ове године урадили смо много више него неке друге земље у оквиру сличних програма.

Командант Националне гарде Охаја генерал-мајор Грегори Вејт захвалио се на гостопримству током боравка припадника Националне гарде Охаја у Србији и подвукао:

– Када смо почели са реализацијом програма генерал Понош и ја поставили смо циљ да ово партнерство буде најбоље од свих 56 партнерстава које САД имају са другим државама. Сада можемо да кажемо да ниједна друга држава није имала такве активности као што смо то урадили између Србије и Охаја. На нишком аеродрому налазе се припадници специјалних снага Националне гарде Охаја који су заједно са припадницима 63. падобранског батаљона разменили искуства и учили једни од других. То је оно што смо радили ове године – учили једни од других. Током ове посете повео сам 38 сарадника који су разменили знања и искуства у областима здравства, односа са јавношћу и рада здружене оперативне групе, а планирали смо и програм за следећу годину.

За Националну гарду Охаја ово представља историјски догађај и ја се поносим оним што је учињено ове године у размени јединица и целокупном програму државног партнерства. У протеклој години склопљено је доста пријатељства која ће трајати читав живот, баш као што смо генерал Понош и ја постали блиски пријатељи.

Заједничка обука извођена је у Нишу од 16. до 19. септембра и на њој је учествовало 34 припадника 63. падобранског батаљона и 17 припадника Националне гарде Охаја. Током обучавања нишки падобранци објаснили су колегама из Охаја методологију оспособљавања у руковању личним наоружањем. Након тога, заједно су извели гађања из аутоматске пушке и пиштоља. Реализована је и падобранска обука током које је изведен заједнички падобрански скок, а размењена су искуства из обуке у преживљавању и службе трагања и спасавања.

Припадници Националне гарде Охаја оценили су да се рад и обука у 63. падобранском батаљону одвија на високом професионалном и војничком нивоу.

З. МИЛАДИНОВИЋ